

多部门联合发文：

到2027年数据标注产业年增超20%

记者1月13日获悉，近日，国家发展改革委、国家数据局、财政部、人力资源社会保障部联合印发《关于促进数据标注产业高质量发展的实施意见》(以下简称《实施意见》)，提出到2027年，数据标注产业专业化、智能化及科技创新能力显著提升，产业规模大幅跃升，年均复合增长率超过20%，培育一批具有影响力的科技型数据标注企业，打造一批产学研用联动的创新载体，建设一批成效明显、特色鲜明的数据标注基地，形成相对完善的数据标注产业生态，构建创新要素聚集、产业链上下游联动、区域协同发展的新格局。

数据标注产业是对数据进行筛选、清洗、分类、注释、标记和质量检验等加工处理的新兴产业。培育壮大数据标注

产业对于提升数据供给质量，推动人工智能创新发展具有重要支撑作用。

《实施意见》包括总体要求、主要任务、保障措施三个部分。其中，主要任务围绕深化需求牵引、增强创新驱动、繁荣产业生态、优化产业支撑四个方面提出相关政策举措。

据悉，下一步，国家发展改革委、国家数据局、财政部、人力资源社会保障部将强化数据标注产业顶层规划，协调解决产业发展过程中存在的重大问题。加强政策解读和案例征集等宣传推广，营造数据标注产业发展的良好氛围。

来源：经济参考报

2024年全国科技馆接待人次首次破亿

中国科技馆1月14日发布数据显示，经初步测算，2024年，全国31个省(区、市)和新疆生产建设兵团科技馆接待观众1.04亿人次，比2023年增长16.3%。这是我国科技馆年接待人次首次突破1亿大关。

以实体科技馆为依托，流动科技馆累计巡展746站，科

普大篷车行驶里程268万公里，“流动科学课”活动网络传播量超3.5亿次……2024年，我国持续加强现代科技馆体系建设，推动高质量科普走进千家万户，促进公民科学素质提升。

来源：新华网

中国「人造太阳」配上「赤霄光剑」

每平方米每秒种可极速喷射亿亿个粒子！记者从中国科学院合肥物质科学研究院获悉，该院大科学团队成功研制强流直线等离子体装置“赤霄”，如同一把性能超强的“激光剑”，为研制“人造太阳”核心材料提供科技利器。

1月14日，经专家组鉴定，“赤霄”参数达到设计指标，也使我国成为继荷兰之后国际上第二个拥有此类装置的国家。

“赤霄”的诞生将为研究下一代“人造太阳”中国聚变工程实验堆提供有力支撑。“赤霄”装置不仅服务于我国科学家，还将开展开放共享的国际合作研究。来源：新华网



2025年1月13日，在河南省南阳市社旗县苗店镇的蔬菜种植基地，1300亩大葱迎来了采收高峰期，当地农民正熟练地操控着收葱机在田间来回穿梭作业，而村民们则忙碌地进行着分拣、打捆和装车的工作，以确保这些新鲜蔬菜能够及时供应到市场。

来源：人民网

专家详解中国空间站未来开展的重点科学与应用研究

作为国家太空实验室，中国空间站将在今后10年至15年的运营中开展千余项研究。1月13日在沪召开的中国空间站空间应用系统科学与应用进展介绍会上，专家详细介绍了中国空间站未来开展的重点科学与应用研究。

中国空间站是我国最大的综合性近地空间研究设施。据空间应用系统总体单位、中国科学院空间应用工程与技术中心高级工程师、应用发展室副主任巴金介绍，在空间生命科学研究领域，将持续深化基础生物学、生物技术及转化、生命生态、生命起源研究，重点部署哺乳动物太空孕育、密闭生命生态等方向，进一步揭示和认识空间环境对生命各层次的影响机制和响应变化规律，并在先进生物技术方面取得突破。

在微重力物理学领域，中国空间站将持续开展金属和合金微观组织及宏观性能调控机理研究，掌握空间晶体成核机制及生长规律，指导地面材料制备。加强多相流体流动与传热应用研究，探索非平衡系统的科学本质与规律，促进智能制造、特殊功能流体等前沿技术发展。揭示微重力点火、火焰传播和熄灭的本质规律，促进高效低碳燃烧、动力系统性能提升等关键问题解决，为先进动力和高效清洁能源开发提供支撑。

在空间天文与地球科学领域，巡天空间望远镜(CSST)有望在暗能量本质和暗物质性质等宇宙学基本问题、星系与活动星系核、银河系与近邻星系等方向取得国际重大成果。高能宇宙辐射探测(HERD)、伽马射线偏振仪II(POLAR-2)围绕暗物质搜寻、宇宙线起源、极端天体演化等重要科学前沿问题有望取得突破。

在空间新技术与应用领域，中国空间站将重点面向近地空间、地月空间、未来载人深空探测与在轨服务等国家战略需求，持续开展前瞻性空间应用项目、关键技术验证试验项目。在空间信息及精密测量新技术、在轨制造与建造技术、机器人与自主系统技术等方面突破一系列关键技术瓶颈，进一步提升空间站的拓展应用能力，推动创新成果转化成为现实生产力。来源：新华网

廉洁征兵公开信

广大应征青年和家长朋友们：

你们好！依法服兵役是每一位公民应尽的义务，参军报国是每一名有志青年的光荣选择。在此，向全县广大应征青年踊跃报名参军表示崇高敬意和亲切问候！

征兵工作涉及千家万户的切身利益，关系着兵役机关在人民群众心中的形象。“当兵不花钱，入伍不找人，送钱送礼，害人害己”已蔚然成风。参军入伍是为国家做贡献、尽义务，不需要花一分钱，不需要缴纳任何费用，在全国已形成社会共识。

但近年来，涉征兵微腐败有所抬头，个别人员损害群众和应征青年利益，借征兵之机，借各种理由收受应征青

年及家长亲属的礼品甚至礼金，造成极其恶劣影响。为确保群众及应征青年切身利益，切实刹住这股歪风邪气，如果你们在征兵体检、政治考核、定兵等各个环节，发现有人违反征兵政策规定吃拿卡要、收受钱物等，请及时向我们举报，我们一定认真受理，严肃查处，并为你保密。军队人员受贿累计3万元以上的，将移送司法机关处理；应征青年和家长及其亲属主动行贿的，我们将依据国家法律法规，落实“受贿行贿一起查”的要求，既追究受贿人法律责任，也追究行贿人法律责任，对采取行贿等非法手段已经入伍的应征青年，将其家长亲属行贿情况通报至所在部队，依法依规处理。对于涉嫌主观恶意诬告陷害

的，将依法追究不实举报人的相关责任，对青年和家长有虚报或隐瞒应征信息、发表不实言论的，将取消其当年入伍资格，情节严重的追究法律责任。

欢迎广大应征青年及家长对我县征兵工作进行全方位监督！

宝丰县征兵工作监督举报电话

1.宝丰县人武部纪委:0375-5372920

2.宝丰县人民政府征兵办公室:0375-5372939

3.宝丰县人民政府征兵办公室举报邮箱:

rwbzkg7063206@163.com。

宝丰县人民政府征兵办公室

2025年1月